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SINIF Adaptasyon ve Evrim

1. Canlinin degisen ortam sartlarina uyum sagla- 4,

1. Biyolojik gesitlilik

masina “adaptasyon” denir.

1. Colde yasayan kaktls bitkisinin dikenli yapida
olmasi

2. Kutup hayvanlarinin tiylerinin agik renkte
olmasi

3. Glneste fazla kalan insanlarin ten renklerinin
bronzlagmasi

Verilenlerden hangisi ya da hangileri adap-
tasyondur?

A) Yalniz 1.
C) 2. ve 3.

B) 1. ve 2.
D) 1., 2. ve 3.

. 1. Nemli bolgede yagayan bitkilerin yapraklarinin
genis olmasi

2. Colde yasayan ¢o0l farelerinin kuyruklarinda
yag birikmesi

3. Tek yumurta ikizlerinin farkli boyda olmalari

4. Siyah sacli bir bayanin saglarini boyatarak
sari sacgli olmasi

Ebru, verilen 6rnekleri adaptasyon ve mo-
difikasyon sepetlerine birakiyor. Buna gore
asagidaki segeneklerden hangisi dogrudur?

Adaptasyon  Modifikasyon
sepeti sepeti
A) 1.ve2. 3.ve 4.
B) 2. ve3. 1.ve 4.
C) 2.ved. 1. ve 3.
D) 1.ved4. 2.ve 3.

. Colde yasayan ¢ol faresi, ¢dl tilkisi ve ¢ol tav-
saninin kulaklarinin uzun ve kuyruklarinda yag
depoladiklari bilinmektedir.

Farkh tir hayvanlarda goriilen bu ortak 6zel-
ligin temel sebebi nedir?

A) Farkl tirde hayvanlar mutasyona ugramistir.

B) Bu tiirlerin atalari ortaktir.

C) Bu 6zellikler modifikasyon sonucu ortaya
cikmistir.

D) Ayni ortamda yasayan canlilar benzer adap-
tasyonlar gelistirir.
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2. Evrim
3. Mutasyon

Canlilarin gevresel degisimlere adaptasyon-
lari verilenlerden hangilerine katki saglar?

A) Yalniz 1.
C)1.ve 2.

B) Yalniz 3.
D) 1., 2. ve 3.

. Asagida verilen ifadelerden hangisi Darwin’in

evrim hakkindaki goriisiinii destekler?

A) Kullanilan organlar zamanla gelisir, kullanil-
mayan organlar korelir.

B) Modifikasyonlar kalitim yolu ile aktarilir.

C) Ylksek dallardaki yapraklara uzanan ziirafa-
larin boyunlari uzamistir

D) Cevre sartlarina uyum saglayan canlilarin
yasama sansi artar.

. Evrim ile ilgili galigmalar yapan bilim insanla-

rindan biri de Darwin’dir.

1. Kullanilan organlar zamanla gelisir, kullanil-
mayan organlar korelir.

2. Cevre sartlarina uyum saglayan canlilarin
yasama sansi artar.

3. Turler igerisinde varyasyon vardir.

Verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri
Darwin’in goriislerindendir?

A) Yalniz 1.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 2.
D) 1., 2. ve 3.

. Mehmet amcanin patates tarlasina hasereler

girmistir. Mehmet amca hasereleri 6ldirmek
icin ilag kullanmasina ragmen bazi hagereler
Olmemistir.

Bu durum, asagidakilerden hangisi ile agik-
lanir?

A) Adaptasyon
C) Evrim

B) Dogal segilim
D) Modifikasyon
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8. Evrimile ilgili galismalar yapan bilim insanlarin-
dan biri de Lamarck’dir.

1. Cevre kosullarina uyum saglayamayan canli-
larin yasama sansi azalir.

2. Canlilar kazandiklari 6zellikleri sonraki kusak-
lara aktarir.

3. Ispinoz kuslari bulunduklari ortama gére farkli
gaga sekillerine sahiptirler.

Verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri
Lamarck’in goriisiinii destekler?

A) Yalniz 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 2.
D)1., 2. ve3.

9. Asagidakilerden hangisi dogal secilime 6rnek
olarak verilebilir?

A) Develerin horgliclerinde yag depo etmesi

B) Kutuplarda yasayan kutup ayilarinin beyaz
renkte olmasi

C) Hizli kosan tavsanlarin avcilarindan kurtul-
masi

D) Ari sitlyle beslenen arilarin kralige ari olmasi |

10.
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AKDENIz {

Yukaridaki sekilde Ulkemizde farkli iki bélgede
yetisen palmiye adaclari gorilmektedir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Palmiye adaclari, bulunduklari bolgenin sart-
larina uyum saglamiglardir.

B) Palmiye agaglari, az yagis alan bolgeye
uyum saglayamamislardir.

C) Farkli yagsam ortaminda bulunan ayni tiir
canlilar, farkli adaptasyonlar gelistirirler.

D) Bu durum, palmiye agaclarinda cesitlilige
sebep olmustur.

11.

1.
Cevre kosullarina uyum
saglayan canlilarin yagsama
ve lireme sansi artar.

3.

12.

Evrim ile ilgili bilim insanlari gesitli gérisler sa-
vunmuslardir.

2.
Biyolojik gesitliligin
azalmasina neden olur.
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Verilen ifadelerden hangileri evrim goriisiini
destekler?

A) Yalniz 1. B)1. ve 3.
C)1.,2.ve 4. D)1, 3.ved4.
<

Bukalemun, bulundugu ortama gore renk degis-
tirir.

Bu olay, asagidakilerden hangisi ile agiklanir
ve bu o6zellik canliya ne saglar?

A) Adaptasyondur. Bukalemunun yasama ve
ureme sansi artar.

B) Modifikasyondur. Bukalemunun gtizel gérin-
mesini saglar.

C) Mutasyondur. Bukalemunun agaca daha
kolay cikar.

D) Adaptasyondur. Bukalemunlar arasinda
cesitlilik artar.
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